

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行

2021年7月 星期三
4 897001 360013
辛丑年五月廿四 廿八小暑
天晴酷熱 一雨陣雨
氣溫29-33℃ 濕度65-85%
港字第26030 今日出紙3疊12張半 港售10元

兇手家藏大批《蘋果》及煽暴文宣 黃媒煽暴遺禍深 孤狼殺警走絕路



▲警方在案發現場清走亂擺放白花，並警告一名疑似獻花人。香港文匯報記者攝



▶警察昨日傍晚在案發現場抄下持花站立的個人花人。香港文匯報記者攝

黑暴



前晚，銅鑼灣崇光百貨門外發生的黑暴「孤狼」恐襲事件，兇手事後畏罪自殺身亡。警方經調查後，發現兇手沉溺在攪炒派的煽暴文宣、煽動仇警及假新聞中，心智深受毒害不能自拔。據了解，兇徒曾為《蘋果日報》工作，警方昨日在其家中發現兇徒收藏大量《蘋果》和其他「黃媒」以及煽暴文宣單張，與其行兇前宣洩仇警和反政府的留言不謀而合。警方相信兇手是受失實報道和假消息影響，思想不斷激化再付諸極端暴力，最終走上犯罪和自絕之路。政務司司長李家超昨日指出，有人昨日在網上繼續鼓吹以不同形式的活動支持襲擊警員的兇徒，如涉違法行為，警方必依法處理。

重臨

香港文匯報訊（記者 蕭景源）警方昨日在兇徒前晚企圖謀殺警員的案發現場加強巡邏，並搜查「獻花」的煽暴者及可疑人等。晚上7時許，警方在銅鑼灣截查一名可疑男子，發現他藏有一把剃刀及一把萬用刀。該名男子涉嫌在公眾地方管有攻擊性武器被捕。警方不排除有人企圖傷害市民或警務人員。

●香港文匯報記者 蕭景源

自殺身亡的兇徒梁健輝（50歲），在屯門維他奶公司任職香港採購部主任。據了解，梁無精神病記錄，也無刑事案底，未婚且無子女，與年邁父母同住新蒲崗一個唐樓單位。雖然他在網上社交媒體上不活躍，其個人facebook內也無特別留言，但警方發現他沉迷於修例風波的偏激新聞報道及假新聞中，更是《蘋果日報》的「鐵粉」。

曾任職《蘋果》假消息洗腦

據悉，梁健輝於2008年在《蘋果日報》任職5個星期的兼職資料搜集員。警員於案發後搜查其住所時，就赫然發現他在家中保存大堆《蘋果日報》舊報紙，以及大量有關修例風波和干犯香港國安法罪行的剪報，還發現他仍保留《蘋果日報》的舊職員證，還有一些煽暴文宣的單張。

據悉，警方於案發現場，在梁的背囊內搜出一個USB記憶棒，內存至少3個文字檔案，其中一個檔案似是向父母交代「身後事」，包括交代公司工作、賬戶如何處理等，另有一個檔案的內容疑似「公開信」，圍繞其對社會的不滿，但文理較混亂。

另一個檔案則匯集梁的個人「政見」，顯示他深信煽暴縱橫媒體分化報道的假消息，字裏行間充斥反政府及仇警情緒，包括提及「警察包庇罪犯」、不滿「社會無制衡、無自由」，以及不滿警方根據香港國安法的執法行動等等，甚至至今對於「殺手足滅口」的煽暴謊言仍堅信不疑。

性格孤僻 與父母少溝通

探員昨日到梁位於屯門的公司辦公室搜證。據梁的家人和同事形容，梁性格孤僻內向，平時獨來獨往，從未聽過他發表政治言論，但有人指梁於前年所謂「大三罷」中無上班。梁的父母則稱，與兒子甚少溝通，兒子在家也少言寡語，甚至從未透露做何工作。

警方相信兇手是長期受到失實消息及相關報道的影響，深受撕裂社會、分化市民、激化矛盾和美化暴力的影響，以致內心埋下仇警殺警的「炸彈」，最後在自我思想激化下，喪失理智走上一條不歸路。

雖然在兇手的遺物中暫無發現有具體的犯案計劃，但相信他是有預謀地行兇，案發前他帶備利刀，更曾在現場一帶徘徊觀察環境，最後選中目標警員下手。調查相信，兇手並無同黨，是真正的「孤狼」式恐襲，已將案件列作意圖謀殺及自殺案。

警截查拘一剃刀漢

香港文匯報訊（記者 蕭景源）警方昨日在兇徒前晚企圖謀殺警員的案發現場加強巡邏，並搜查「獻花」的煽暴者及可疑人等。晚上7時許，警方在銅鑼灣截查一名可疑男子，發現他藏有一把剃刀及一把萬用刀。該名男子涉嫌在公眾地方管有攻擊性武器被捕。警方不排除有人企圖傷害市民或警務人員。

為打擊美化暴力、煽動暴力的行為，警方昨日在銅鑼灣案發現場加強巡邏，晚上更拉起橙帶圍封現場，防止有人借獻花「悼念」觸發騷亂。

暴徒高空擲磚危害途人

下午5時許，有暴徒在波斯富街87號附近高

處向下投擲玻璃磚。警方表示，案發地點人流密集，相關行徑對市民人身安全造成極大的威脅。警方嚴厲譴責暴徒高空投擲玻璃磚，嚴重危害市民生命安全，必定追究到底，將暴徒繩之以法。

晚上7時許，警方在銅鑼灣一帶進行巡邏期間截查一名可疑男子，發現他藏有一把剃刀及六角匙。警方以涉嫌在公眾地方管有攻擊性武器拘捕該名男子，並強調會高度關注有人涉嫌在人多擠迫的鬧市內藏有攻擊性武器，更不排除有人企圖利用相關物品傷害市民或警務人員。警方會不斷檢視及更新各區部署，針對可疑人物及車輛進行截查，以防止及打擊罪案。



▲兇徒與父母同住新蒲崗安福大樓一單位。香港文匯報記者攝

▼兇徒梁健輝走向案發現場。視頻截圖



警方：美化暴力同樣手沾鮮血

香港文匯報訊（記者 蕭景源、鄭治祖）冷血兇手竟被煽暴文宣美化為「義士」「烈士」「勇者」，更煽動他人獻花「悼念」，妄圖將銅鑼灣犯罪現場變成另一個「煽暴地標」，更令人髮指的是有人在網上鼓吹效仿犯罪手法。政務司司長李家超昨日表示，留意到有人在網上鼓吹以不同形式的活動支持襲擊警員的兇徒，並警告如涉及違法行為，警方必依法處理。警方強調，任何人作出、企圖作出、準備作出或與任何人串謀作出具煽動意圖的行為即屬犯罪，一經定罪可被判處罰款5,000元及監禁兩年。

李家超昨日透過社交平台表示，7月1日是警隊艱辛工作的一天。全賴警隊的全面部署，確保整體的社會公共安全得到保障。

針對有人在網上鼓吹以不同形式的活動支持襲擊警員的兇徒，他表示，「這不但鼓吹、宣揚及美化暴力，更加是煽動仇恨，分化社會，變相鼓勵更多人仿效進行『孤狼式』的恐怖襲擊和違法行為，我必須直斥其非。」如有人涉及違法行為，警方必定會依法處理。

警方發言人昨日表示，網上有人明目張膽地支持嚴重暴力違法行為，更企圖浪漫化及英雄化兇徒泯滅人性的冷血行徑，從中煽動仇恨，強調若有人去美化和合理化這類襲擊，最終受害的是無辜香港市民，以及香港得來不易的安寧及穩定，而背後推動暴力的人與兇手無異，同樣雙手沾滿受害人的鮮血。

斥教唆施暴是反智行為

有組織罪案及三合會調查科署理總警司何振

警員肺被插破手術5小時

香港文匯報訊（記者 蕭景源）前晚在銅鑼灣遇襲的28歲警員肺部被插破，傷口距離心臟僅差10厘米，一度命懸一線。經5小時手術搶救後，於昨晨情況轉為嚴重，目前仍在瑪麗醫院深切治療部留醫。

28歲遇襲男警於8年前加入警隊，駐守水警南分區，早前「入CAMP」接受警察機動部隊（PTU）訓練，現駐守東九龍機動部隊，前日奉調到銅鑼灣、灣仔一帶執勤。警隊福利主任正積極跟進他的情況及提供即時協助，以確保他得到適切治療及保障其福祉。

有攪炒派分子企圖煽動仇恨，在網絡散播謠言稱，有醫護人員一度因為政治立場而延誤治療該名受傷警員，瑪麗醫院發言人昨日強調，醫護人員當時有即時展開急救，呼籲外界不要製造無根據的言論，並停止轉發不實訊息。

家屬謝醫護治療適切專業

發言人表示，醫護人員在遇襲警員被送到醫院後，已按其臨床情況迅速作出專業判斷，即時展開急救，並進行斷層掃描作出診斷，以及作手術安排，其間一直以專業態度為患者提供適切治療。醫護人員一直秉持專業精神，為所有病人提供一視同仁的服務，病人家屬事後亦感謝醫護人員的適切治療及專業表現。

事實上，香港文匯報記者得悉，瑪麗醫院醫護人員在救治受傷警員時全力以赴，當受傷警員前晚由救護車送到急症室門口時，醫護人員早已在門口準備，一路小跑將傷者推入急症室，途中有醫護不斷高喊：

「阿Sir加油，頂住！」令在場警員深感鼓舞和安慰。

東昨日表示，事件印證了社會上仍然有一小撮死心不息、冥頑不靈的暴力分子企圖製造恐慌，傷害香港社會、傷害香港市民。令人震驚的，有人將案件浪漫化、合法化，將暴力及血腥行為英雄化，稱呼行兇者為「烈士」、「義士」及「英雄」。更加荒謬的是，有人教唆怎樣去進行更加致命及殘忍的襲擊行為，這是一個反智的行為，因為一些人看了這些不負責任的貼文後，會被自我激化，可能因而作出「孤狼」式襲擊行為。

警方強調，絕不容忍任何人為達目的而訴諸暴力，定必嚴正執法以保障公共安全和公共秩序。警方正積極搜集情報，並加強巡邏各地點，包括前晚事發現場，防止任何違法行為發生。市民如有任何罪案消息，請即通知警方。